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南京航空航天大学 

2013 年硕士研究生入学考试初试试题（ A 卷 ） 
科目代码:  823 

科目名称:  电工电子学 
满分:  150 分 

注意: ①认真阅读答题纸上的注意事项；②所有答案必须写在答题纸上，写在本试题纸或草稿纸上均无

效；③本试题纸须随答题纸一起装入试题袋中交回！ 

 

电工技术部分 

一、单项选择题：(本大题分 9小题,每小题 3分,共 27分) 

1、图 1所示电路中，已知 IS=3A，R1=20Ω，欲使电流 I=2A，则必须 R2= (        )。 

(a)  40Ω      (b)  30Ω      (c)  20Ω      (d)  10Ω 

                         

2、在图 2 所示电路中，已知 IS=2A，L=1H，R1=20Ω，R2=R3=10Ω，开关 S 原来已知处于闭

合状态，换路前电路已处于稳态，t=0 时开关 S打开，则 u(0+)= (        )。 
(a)  0      (b)  20V      (c) 40/3V      (d)  40V   
 

3、电路如图 3所示，已知 uS=10sin2tV，电容 C可调，如果增大电容 C，则电压表 V的读数 

(      )。 
(a) 增大     (b) 减小     (c)不变      (d) 不能确定 

                   

sU

 

4、如图 4 所示正弦稳态电路，已知 4510S ∠=U V， Ω== 10LR ω ，可求得功率表的读数(平

均功率)是(        )。 
(a)  2.5W     (b)  7.07W     (c)  5W      (d)  10W 
 
5、某一RC串联电路对二次谐波的阻抗为(2–j6)Ω ，则该RC串联电路对基波的阻抗为(      )。 
(a)  (2–j12) Ω     (b)  (2–j3) Ω  (c)  (2–j6) Ω      (d)  (4–j6) Ω 
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6、交流铁心线圈的匝数固定，电源的频率不变，铁心中主磁通的最大值基本上决定于
(       )。 
(a) 线圈电阻和漏电感     (b) 电源电压     (c) 磁路结构      (d) 线圈总阻抗 
7、某三相异步电动机的额定转速为735r/min，相对应的转差率为(       )。 
(a) 0.265     (b) 0.51           (c) 0.02          (d) 0.183 
 
8、在电动机的继电器接触控制电路中，零压保护的功能是(       )。 
(a) 防止电源电压降低烧坏电动机                (b)实现短路保护             
(c) 防止停电后恢复供电时电动机自行起动        (d) 防止电源电压过高烧坏电动机 
 
9、处于谐振状态的RLC串联电路，若增大电容C，则电路变成(        )。 
(a) 电感性     (b) 电容性           (c) 电阻性         (d) 无法确定 
 
二、计算分析题(本大题分 4小题,共 48分)  要求有详细计算、分析步骤。 
1、(本题 12分) 

在图 5所示电路中，已知 1 20VSU = ， 2 10VSU = ， 1ASI = ， 1 5R = Ω， 2 6R = Ω， 3 10R = Ω， 

4 5R = Ω， 5 8R = Ω， 6 12R = Ω， 7 8R = Ω，求流过电阻 5R 的电流 I。 

I
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2、(本题 12分)  
在图 6所示正弦稳态电路中，已知电压表 V2的读数为 100V，电流表 A2的读数为 10A，试求
电流表 A1和电压表 V1的读数。(所有表计都是电磁式，读数为有效值。所有电压表、电流表
的内阻忽略不计)。 
 
3、(本题 12分)  
已知某三相异步电动机的技术数据如下：电动机输出的额定机械功率 PN=5.5kW，额定电压
UN=380V，额定电流 IN=11.3A，额定转速 nN=1440r/min， / 7st NI I = ， / 1.8st NT T = ， max / 2NT T = ，

功率因数 cos 0.86=N ，电源额定频率 50HzNf = 。试求：(1)电动机的效率ηN；(2) 额定转矩 NT ；
(3) 起动转矩 stT ；(4) 最大转矩 maxT ；(5)若把电动机端电压降低 35%，且起动时轴上负载转矩

0.8L NT T= ，问该电动机能否起动？为什么？ 
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4、(本题 12分)  
某同学参照图 7设计了一个异步电动机正、反转控制电路。调试时曾发生以下几种故障： 
(1)总开关 Q合上时电动机立即开始正转；按下停止按钮 SB0，电动机停止转动，松开后又继

续正转； 
(2) 总开关 Q合上时电动机正转控制正常；反转可以起动，但不能停止(除非断开总开关 Q)；  
(3) 控制电路设计没有错误，可是无论按什么按钮，电动机都不起动；  
(4) 总开关 Q合上后按下起动按钮，电动机正转(或反转)，但松开后停止转动。 
请分析上述故障发生时的接线错误。 

 
 

电子技术部分 

 

三、单项选择题：(本大题分 10小题,每小题 3分,共 30分) 

1、如图 8所示由理想二极管组成的电路，它的输出电压 oU =(       )。 

(a)  0V     (b)  6V     (c)  -2V      (d)  12V 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                   图 8                            图 9 

2、图 9所示电路中，稳压管的稳定电压 ZU =10V，输出电压 oU =(       )。 

(a)  5V     (b)  10V     (c)  15V     (d)  20V 
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3、某放大电路输出端开路电压 oU ′ =1.5V，输出电阻 Ω= kro 55.2 ，当带上负载 Ω= kRL 1.5 时，

其输出电压 oU =(       )。 

(a)  0.5V    (b)  1V     (c)  1.5V      (d)  2V 
 
4、射级输出器是典型的(       )。 
(a)  电流串联负反馈   (b)  电压串联负反馈  (c)  电流并联负反馈  (d)  电压并联负反馈 
 
5、在多级直接耦合放大电路中，零点漂移最严重的是(       )。 
(a)  输入级   (b)  中间级   (c)  放大倍数最高的那一级    (d)  输出级 
6、三个放大器的主要性能如下： 
            

 电压放大倍数 输入电阻 输出电阻 
A 100 2kΩ 5kΩ 
B 0.95 50kΩ 100Ω 
C 20 1MΩ 5kΩ 

要把它们串联起来接到内阻为 Ω= kRS 100 的信号源上，其输出用于驱动 Ω= 100LR 的负载，

则输入级、中间级、输出级的顺序是(       )。。 
(a)  ABC     (b)  CAB     (c)   BAC      (d)  BCA 
7、理想运放的开环放大倍数为(       )，输入电阻为(       )，输出电阻为(       )。 
(a)  ∞      (b)  0       (c)   不定 

8、TTL集成触发器直接置 0端 DR 和直接置 1端 DS 在触发器正常工作时应(       )。 

(a)  1=DR ， 0=DS       (b)   0=DR ， 1=DS  

(c)  保持高电平“1”     (d)   保持高电平“0” 

9、 ACBCABY ++= ， ACBCABF ⋅⋅= ，Y与 F的逻辑关系是(       )。 

(a)  BAFY ⋅=    (b) CBAFY ⋅=   (c)  CABCFY ++=   (d)  FY =  
10、乙类功率放大电路易出现的失真现象是(       )。  
(a)  饱和失真     (b)  截止失真     (c)   交越失真      (d)  频率失真 
 

四、(本题 10分) 

在图 10所示的交流放大电路中， SU 为正弦波小信号， 

RS=500Ω，晶体管的 β=100，UBE=0.7V。 
(1)为使发射极电流 IE约为 1mA，求 RE的值； 
(2)如需建立集电极电位 VC约为 5V，求 RC的值； 

(3)设 RL=5kΩ，求
S

o
us U

UA = 。 

 

 

 

                                                                                               图 10 
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五、(本题 15分) 
试计算如图 11所示各电路的输出电压与输入电压的关系表达式。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                              (a)                                        (b) 
 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                            (c) 
                                                                                         图 11 
六、（本题 10分） 
由三端集成稳压器W7805组成的稳压电路如图 12所示，试求输出电压 UO的可调范围。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                     图 12 
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七、（本题 10分） 
电路如图 13所示，设各触发器的初始状态均为“0”态，输入波形为 8个 CP脉冲，试求： 
(1)各触发器的驱动方程； 
(2)列出此电路的状态转换表，并说明电路的逻辑功能； 
(3)请画出 Q2、Q1、Q0在 CP脉冲作用下的输出波形。 

 
图 13 
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